

Σκέφτονται να κατέβουν στο Σύνταγμα για διαμαρτυρία οι ληστές και οι λωποδύτες. Κατηγορούν τη κυβέρνηση για μονοπωλιακές τακτικές στο επάγγελμα...



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμια και.. **μη**

ΑΛΚΟΟΛ, ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ ΚΑΙ ΒΙΑ  
ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

## Η νέοι τής Αυστραλίας έρμαια κραιπάλης

Στην Ελλάδα οι πολιτικάντηδες σκότωσαν τα όνειρα των νέων με τα οικονομικά μέτρα και στην Αυστραλία οι πολιτικάντηδες εγκατέλειψαν τους νέους έρμαια στο αλκοόλ, τα ναρκωτικά και τη βία. Το περασμένο Σαββατοκύριακο είδαμε στην τηλεόραση σκηνές απείρου κάλλους με αστυνομικούς να κυνηγούν μεθυσμένα παιδιά σε κεντρικό δρόμο τού Σίδνι, όπως ο μπόγιας κυνηγά ένα άγριο σκυλί και η συμπεριφορά των νεαρών δεν ήταν διαφορετική από άγρια σκυλιά. Είτε συγκρούονταν βία με τους αστυνομικούς, είτε κυλιόνταν στο έδαφος τύφλα στο μεθύσι, είτε έτρεχαν αλαφιασμένα προσπαθώντας να διαφύγουν τη σύλληψη, οι πατέρες και οι μητέρες τού αύριο, αυτοί και αυτές που θα χρειαστούν να μεγαλώσουν δικά τους παιδιά.

Κάθε μέρα οι γιατροί στους θαλάμους επειγόντων περιστατικών στα νοσοκομεία τού Σίδνι προσπαθούν να θεραπεύσουν κατακρεουργημένα νεαρά κορμιά από βίαιες συμπλοκές και τροχαία δυστυχήματα, ενώ πολλές φορές γίνονται οι ίδιοι και οι νοσοκόμοι θύματα επιθέσεων από εκτός ελέγχου μεθυσμένους και τοξικομανείς. Η αστυνομία δίνει καθημερινά μια μάχη που δεν μπορεί να κερδίσει, επειδή δεν βρίσκει υποστήριξη ούτε από το κράτος, ούτε από τους γονείς.

Ακουσα έναν αστυνομικό να εκφράζει την απογοήτευση, μάλλον την αηδία, από την ανταπόκριση των γονιών όταν οι αστυνομικοί τους παραδίδουν τα παιδιά τους ηλικίας μέχρι και 12 ή 13 χρονών, μεθυσμένα, ματωμένα, ίσως και βιασμένα. Τέλεια αδιαφορία, καμία ενοχή επειδή δεν γνώριζαν πού ήταν τα ξημερώματα η κορούλα τους και ο κανακάρης τους, ούτε ένα "ευχαριστώ" στους αστυνομικούς για τον κόπο τους.

Αυτή την κοινωνία φτιάχνουν οι πολιτικοί μας, υποθηκεύοντας το μέλλον τής Αυστραλίας σε μια χαμένη γενιά αλκοολικών και τοξι-

κομανών νεαρών για τους οποίους η βία είναι τρόπος ζωής και δεν κάνουν τίποτε για να σταματήσουν αυτό τον κατήφορο, για να βρουν λύσεις σ' ένα τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα.

Σίγουρα δεν μπορούμε να γενικεύουμε και ασφαλώς υπάρχουν νέοι, η πλειοψηφία θα έλεγα, που μένουν αμέτοχοι σ' αυτή την νεανική κραιπάλη, όμως δεν είναι δυνατόν ένα έθνος να προσδεύσει με δύο διαφορετικές κοινωνίες μέσα σε σύνορα που δεν είναι διακριτά, γιατί οι καταχρήσεις οινοπνευματωδών και ναρκωτικών γίνονται και στα καλύτερα σπίτια. Η κοκαΐνη είναι τώρα το ναρκωτικό ψυχαγωγίας των πλουσίων και ο αλκοολισμός δεν είναι αποκλειστικό προνόμιο των φτωχών. Αυτοί μεθούν με την ταπεινή μπίρα και το φτηνό κρασί, οι πλούσιοι μεθούν με τα ούσκια και τις σαμπάνιες τους.

Θ' αναφέρω σαν παράδειγμα τον 14χρονο που συνελήφθη με ναρκωτικά στο Μπάιλι, όπου έκανε διακοπές με τους εύπορους γονείς του και αποδείχτηκε ότι ήταν εθισμένος στην κάνναβη σε τρυφερή ηλικία, αλλά τα ΜΜΕ και οι πολιτικοί μας τον έκαναν ήρωα

με τη συμπαράστασή τους στο πρόβλημα που αντιμετώπιζε με τους νόμους τής Ινδονησίας. Ίσως και να κερδίσει μερικές εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια για τον... κόπο του, αν αληθεύουν οι φήμες για αποκλειστική συνέντευξή του σε τηλεοπτικό κανάλι.

Η πρωθυπουργός, Τζούλια Γκίλαρντ και ο υπουργός Εξωτερικών, Κέβιν Ραντ, κίνησαν ουρανό και γη για να τον φέρουν πίσω στην Αυστραλία και έδειξαν συγκινητική συμπάθεια στους... "καυμένους" γονείς του.

Όμως, η κα Γκίλαρντ και ο κ. Ραντ δεν έδειξαν ίχνος συμπάθειας, ούτε προσπάθησαν να σώσουν τον Τζούλιαν Ασάντζ από τα νύχια των δικτών του επειδή απεκάλυψε εγκλήματα, δολοπλοκίες και συνομοσίες σε βάρος των λαών. Βλέπουμε ξεκάθαρα, λοιπόν, το ήθος ή μάλλον την έλλειψη ήθους: προστατεύουν τους τοξικομανείς και τους εμπόρους τού λευκού θανάτου από τις νόμιμες διαδικασίες, ενώ αφήνουν στο έλεος σκοτεινών δυνάμεων αυτούς που θεωρούν καθήκον τους να ενημερώσουν τους λαούς για τα βρώμικα αλισβερίσια.

Αυτή η αδιαφορία των πολιτικών

για την κατάντια των νέων, κάνει πολύ πιο δύσκολη την προσπάθεια ευσυνείδητων γονιών ν' αναθρέψουν παιδιά με παραδοσιακές αρχές, μακριά από την κραιπάλη, την παρανομία και την βία, αφού όταν πάρει φωτιά το σπίτι του γείτονα θα κινδυνέψει και το δικό σου. Είναι φυσικό ν' αδιαφορούμε για τα προβλήματα τής κοινωνίας που δεν μάς αγγίζουν, αλλά όσο αυξάνεται η βία αναπόφευκτα θα μάς αγγίξει. Τα παιδιά είναι εύλωτα και δεν είναι δύσκολο να παρασυρθούν στο "κακό δρόμο", όπως έχουν εξακριβώσει πολλοί γονείς που έχασαν τον έλεγχο των παιδιών τους και έζησαν τον πόνο να τους κτυπήσει την πόρτα η αστυνομία ξημερώματα για να τους πει ότι το σπλάχνο τους σκοτώθηκε από μαχαίρι ή αυτοκίνητο μεθυσμένου νεαρού. Δυστυχώς, οι πολιτικάντηδες δεν παίρνουν μέτρα για να λυθεί ριζικά αυτό το πρόβλημα, είτε επειδή φοβούνται το πολιτικό κόστος, είτε επειδή πρέπει να παρουσιάσουν... ισοσκελισμένο προϋπολογισμό και δεν θέλουν ξοδεύσουν τα μεγάλα ποσά που απαιτούνται για να βρεθούν αποτελεσματικές λύσεις. Που θα συνδυάζουν την έντονη αστυνομική παρουσία στους δρόμους τού Σίδνι με προγράμματα απασχόλησης των νέων σε δημιουργικές ασχολίες και θα συμπληρώνονται με αυστηρές ποινές για τους παραβάτες και για τους ανεύθυνους γονείς που θα πρέπει να πληρώνουν το κόστος για τις ζημιές που προκαλούν τ' ανήλικα παιδιά τους.

Τα όνειρα και τα οράματα ανήκουν στους νέους, αυτούς που θα μας αντικαταστήσουν αύριο σαν γονείς και σαν χρήσιμα μέλη τής κοινωνίας μας. Αλίμονο στο έθνος που θα στερήσει αυτά τα όνειρα και οράματα από τους νέους του όπως συμβαίνει στην Ελλάδα και αλίμονο στο έθνος που θα εγκαταλείψει τους νέους του χωρίς οράματα και όνειρα στην κραιπάλη όπως συμβαίνει στην Αυστραλία.

### Οι ξένοι για την ελληνική κρίση

Οι πολιτικοί στην Ελλάδα και οι αφελείς που τους πιστεύουν τρομοκρατούν τον ελληνικό λαό για τις φρικιαστικές δήθεν συνέπειες αν δεν γίνει δούλος των τοκογλύφων, αλλά πολλοί είναι οι αξιόλογοι ξένοι που έχουν διαφορετική γνώμη. Ακόμη και οι Γερμανοί, που έχουν σύρει τα εξ αμάξης στους Έλληνες, αναγνωρίζουν πλέον το βάρος που καλούμαστε να σηκώσουμε τα ερχόμενα χρόνια. Αποκαλυπτικό είναι ένα άρθρο που φιλοξένησε η εφημερίδα Handelsblatt και στο οποίο οι συντάκτες δηλώνουν ότι αν ήταν Έλληνες θα έκαναν... μήνυση στους δανειστές!

"Αν ήμουν Έλληνας θα είχα κάνει μήνυση στους δανειστές μου για σωματική βλάβη", αναφέρουν οι δημοσιογράφοι, οι οποίοι βρέθηκαν στην Αθήνα στη διάρκεια κινητοποιήσεων και έγιναν μάρτυρες των επεισοδίων στο κέντρο της πόλης. "Τα αποτελέσματα δεν μπορούν να είναι πιο αποκαρδιωτικά. Η οικονομική ζωή σβήνει, η ανεργία αυξάνεται, οι νέοι άνθρωποι ονειρεύονται να φύγουν στο εξωτερικό. Και το χρέος ανεβαίνει συνεχώς χωρίς τα μέτρα να φέρνουν αποτέλεσμα", γράφουν.

"Αν ήμουν Έλληνας θα είχα μηνύσει τους δανειστές μου και το βράδυ θα κατέβαινα στο Σύνταγμα για να διαδηλώσω μπροστά στο Κοινοβούλιο, ώστε να εκφράσω την διαμαρτυρία μου για μια πολιτική της κρίσης που το μόνο που κάνει είναι να την επιδεινώνει" προσθέτουν. "Πιο επικίνδυνα όμως είναι όσα δεν φαίνονται. Αν ήμουν από την Ελλάδα θα ήμουν μεταξύ αυτών που θα έβλεπαν με ανησυχία και με επαγρύπνηση την στρατιωτική μηχανή που κυβερνούσε από το 1967 ως το 1974 και που μπορεί να ψάχνει την ευκαιρία να δράσει. Το ξέρουμε από πολλές χώρες: οι θεραπείες - σοκ είναι εχθροί της Δημοκρατίας. Ένα τέτοιο βουνό χρέους δεν μπορεί να μειωθεί συρρικνώνοντας την οικονομική δύναμη. Αν και η χώρα έχει λάβει τα σκληρότερα μέτρα που έχει πάρει δυτική χώρα εκτός πολέμου, το χρέος έχει μεγαλώσει κατά 67 δισεκατομμύρια ευρώ, σε σχέση με το ΑΕΠ έχει φτάσει από το 127% στο 157%. Δεν μπορεί κανείς να κάνει μυς όταν πεινάει. Το σπιράλ της κρίσης τρέχει όλο και πιο γρήγορα. Η συμφωνία της Συνόδου Κορυφής θα επιβραδύνει την αποσύνθεση της χώρας αλλά δεν

θα τη σταματήσει. Όλα άργησαν κατά ενάμιση χρόνο. Αν τότε είχε γίνει διαπραγμάτευση του χρέους σήμερα θα ήταν κάτω από 100% του ΑΕΠ. Όπως έχουν τα πράγματα η χώρα θα μείνει αποκλεισμένη από τις αγορές για πολύ καιρό", καταλήγει το άρθρο.

### Καλόο!

Μια χήρα απατεώνα βάζει το αγγελτήριο του θανάτου του άντρα της σε εφημερίδα γράφοντας πως πέθανε από γονόρροια. Ένας καλός της οικογενειακός φίλος παίρνει την εφημερίδα, το βλέπει και αμέσως τρέχει να την πάρει τηλέφωνο:

- Ρε συ, τι είναι αυτά που πας και γράφεις; Αφού ξέρεις καλά ότι από διάρροια πήγε κι όχι από γονόρροια.

- Φυσικά και το ξέρω, του απαντάει. Αλλά καλύτερα να τον θυμούνται σαν μεγάλο εραστή, παρά σαν μεγάλο κλέφτη!

### Ακόμη ένα:

Ερώτηση: Πώς φαίνεται ότι έχει εξαπλωθεί η παγκοσμιοποίηση;

Απάντηση: Μπαίνουν τα EKAM στα Ζωνιανά και παραλύει η οικονομία της Ολλανδίας.